~Agykutatoként azt kivainom hazdm polgdrainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
lal6 kiils6 informdciédradat ellenére képesek legyiink odafigyelni a lélek hangjdra, tobb ezer
éves hagyomdnyainkat hordozo belsé vilagunkra. Csak igy dllithatjuk alkotoképességiinket,
vdgyainkat, az egyiittmiikodé szellem erejét kozos felemelkedéstink szolgdlatdba.”

Idézet Dr. Freund Tamds akadémikus, az elsé Bolyai-dijas
bejegyzésébél a Bolyai Dij Emlékkionyvébe. Budapest, 2000. dprilis 2.
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11. osztaly

Az 1-9. feladatok megoldasat a valaszlapon a megfelel6 helyre tett X-szel je-
16ljétek! Elofordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1.

Adott az 123456789 szam. Egy 1épés soran kivalasztunk két egymas melletti
szamjegyet, amelyek egyike sem 0, mindkettét csdkkentjiik 1-gyel, és felcse-
réljik a helyiiket. Legkevesebb hany ilyen 1épés utan kaphatjuk meg az igy
elérheto legkisebb 9-jegyii szamot?

(A) 10 (B) 14 ©) 18 D) 20 (E) 22

Egy oriaskijelzos, orakat és perceket kijelz6 digitalis 6ra 28 palcikaja koziil
néhany meghibasodott (a hibas palcikak nem vila- [— 17— | [ 1T |
gitanak). Osszesen hany palcika meghibasodasakor |_| |_ _| |_|
fordulhat el6, hogy a hiba ellenére minden id6- | ” ” |
pontban egyértelmiien megallapithaté az ora altal —— —— —— ——
jelzett id6? (Az 6ra 0:00-t6l 23:59-ig mutatja az id6t, a szdmjegyek alakja a
lenti abran lathato. A hibas palcikak helyét nem ismerjiik el6zetesen.)

(A) 7 B) 10 (C) 13 D) 16 (E) 19

Egy papirdarabot az egyik pontjan atmend négy félegyenes mentén dsszehaj-
togattak (a bal oldali abra szerint), majd egy sikba 0sszenyomtak. Utana ki-
hajtogattak és kiemelték a hajtasok vonalait (lasd a jobb oldali &bran). gy
négy kozos csucsu szoget kaptak, amelyek koziil az egyik nagysaga 57°, egy
e mellett 1év6é pedig 83°. Hany fokos lehet a hidnyzo két szog valamelyike?

S )

(A) 97 (B) 117 (C) 123 (D) 143 (E) Az elozéek koziil egyik sem.

1 2 3 1
Milyen szamjegy all az —+—+—+...+
Y e T TR TR T E ]
a tizedesvessz6 utani 2017. helyen? (Az n! a pozitiv egész szdmok szorzatat
jelenti 1-t61 n-ig.)

A) 0 B) I ©) 5 (D) 6 (E) 9

Osszeg tizedestort alakjaban

10. Az M cstcsu szdg belsd tartomanyaban kijeldltiink egy A

Az 1,2,3,4,...,99, 100 szamok koziil barhogyan torliink tizet, a megma-
rado szamok koziil biztosan kivalaszthatd egy szdmtani sorozat x szomszédos
tagja. Az alabbiak koziil mennyi lehet x értéke?

A) 8 ®B) 9 ©) 10 D) 11 (E) 12

Adott egy 16 oldalu konvex sokszdg, amelyben nincs harom olyan 4tld, ame-
lyek egy pontban talalkoznanak. Osszesen hany metszéspontja van e sokszog
atloinak a sokszog belsejében?

(A) 1600-ndl kevesebb (B) 1600-nal tobb
(D) 2016-ndl t6bb (E) 5356

Adott az 1!-2!-31-41.5!.....98!-991-.100! szorzat. Az alabbiak koziil melyik

valaszlehetOségre igaz, hogy ha elhagyjuk a szorzatbol a felsorolt ténye-
z0(ke)t (és az Gsszes tobbi tényezot meghagyjuk), akkor a megmaradé szor-
zat eredménye négyzetszam lesz?

A) 1! (B) 31-4]  (C) 481-491.50! (D) 50! (E) 99!-100!

(C) 2016-nal kevesebb

Legyen M az ABCD négyzet valamely belsé pontja, tovabba P, O, R és S
rendre az MAB, MBC, MCD ¢és MDA haromszogek sulypontja. Az alabbiak
koziil mennyi lehet a PORS négyszog és az ABCD négyzet teriiletének ara-
nya?

1 1 1
(A) E-nél kevesebb (B) E—nél tébb © Z-nél kevesebb

1 1
(D) Z-nél tobb (E) 3 -nal tobb
Zsolt egy olyan haromjegyli szamot irt a fiizetébe, amely egyenld szamjegyei
négyzetdsszegének 11-szeresével. Az alabbiak koziil melyik szamjegy for-
dulhatott el6 a Zsolt altal leirt szamban?

(A) 1 (B) 3 <© 5 (D) 6 (E) 8

A kovetkezo feladatot a valaszlap Kijelolt helyén oldjatok meg!

pontot. Ebbdl az 4 pontbdl elinditottak egy golyot, amely
tkozott a szog egyik szaraval annak B pontjaban, onnan
visszapattant, iitk6zott a sz0g madsik szaraval annak C
pontjaban, majd visszajutott az A pontba. (A ,,beesési”
sz0g megegyezik a ,,visszaver0dési” szoggel, lasd az ab-
rat.)

Bizonyitsatok be, hogy a BCM haromszog koré irt kor O kdzéppontja illesz-
kedik az MA egyenesre!
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